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Nástup dle dohody. Smlouva na HPP, zkušební doba 3
měsíce.

Požadujeme: středoškolské nebo vysokoškolské
vzdělání, ochotu učit se novým věcem, časovou
�exibilitu, řidičský průkaz skupiny B (podmínkou),
skupiny T (výhodou), základy práce na PC.

Nabízíme: dobré platové podmínky dle dosavadní
praxe, další �nanční bene�ty dle výsledku hospodaření,
závodní stravování.

Kontaktní osoba: Ing. Miroslav Hampl, tel.: 602 761 831,
e-mail: hampl@zdbohunovice.cz.

Adresa: V Drahách 648, 783 14 Bohuňovice okres
Olomouc.

HLEDÁME AGRONOMA A ZOOTECHNIKAHLEDÁME AGRONOMA A ZOOTECHNIKA

ZD BOHUŇOVICE S.R.O.
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UZÁVĚRKA
Březnové číslo Šternberských listů vyjde 
v pondělí 1. března. Uzávěrka příjmu 
příspěvků od dopisovatelů je v pátek 
12. února. Redakce si vyhrazuje právo 
krátit dodané příspěvky a nepřijmout je 
v případě dodání po termínu uzávěrky.

Fotografie na titulní straně:
Zdeněk Kráčmar

Ú V O D

   
představuji Vám již druhé číslo tohoto roku. 

Dalo by se říci, že se jedná o speciální díl, jelikož, 
jak jsem již slíbil minule, u příležitosti jubilejní-
ho třicátého ročníku vydání Šternberských lis-
tů Vám v tomto čísle přinášíme rozsáhlý článek  
o začátcích a bohaté historii těchto novin. V člán-
ku, který se pochopitelně stal hlavním tématem 
tohoto čísla, se dozvíte informace o redaktorech, 
starých rubrikách a zkrátka o všem co předcházelo 
nynější podobě lokálního zpravodaje. Nepochy-
buji o tom, že při pohledu na staré vzory šablon 
pocítí nejeden z Vás nostalgii. 

Alespoň obrazným únikem z dnešní doby 
může pro Vás být i článek o budově staré pošty 
nebo pokračování seriálu Šternberkové. V minulém čísle jsme opustili Alberta II. a tentokrát se podí-
váme do minulosti za pány z Kravař. 

Samozřejmě Šternberské listy, byť na to začínají mít věk, nezapomínají také na aktuální informace, 
zejména ohledně epidemické situace. I když se vládní opatření mění tak rychle, že to náš měsíčník 
bohužel nestíhá aktualizovat, věnujte prosím pozornost straně číslo 4, kde naleznete stručný popis jak 
se registrovat k očkování proti nemoci covid-19.                   Marek Hnila, redaktor Šternberských listů

Vážení a milí Šternberané,

V souvislosti se zlepšováním informovanosti občanů byla ve Šternberku  
zavedena nová služba - Mobilní Rozhlas.

Nově budeme informovat obyvatele města o aktuálním dění pomocí 
různých komunikačních kanálů. 

Zaregistrujte se na adrese: https://sternberk.mobilnirozhlas.cz/, 
vyplňte vaše tel. číslo a e-mail. 
Následně budete zdarma dostávat:

• e-maily,
• zprávy do aplikace o důležitých aktualitách - upozorně-

ní na odstávky energií, čištění ulic, pozvánky na kulturní události  
a mnoho dalšího.      

                      (red)

Zavádíme mobilní rozhlas pro občany 
města Šternberka 
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A K T U A L I T Y

Elektrizace a zkapacitnění trati mezi Olomoucí 
a Uničovem aktuálně postoupilo do druhé poloviny

ok 2020 byl ve znamení prací 
na trati mezi Olomoucí a Bo-
huňovicemi a modernizace sta-

nice Šternberk. Zásadní přestavbou prošla 
i samotná stanice Bohuňovice, kde jsou 
vybudována dvě nová nástupiště o délce 
110 metrů. Vlaky se na trať vrátily v úterý  
22. prosince 2020.

V úseku Olomouc – Šternberk je devět 
přejezdů a všechny byly rekonstruovány 
stavebně i technologicky. Na šesti došlo 
ke zvýšení úrovně zabezpečení, kromě 
světel mají také závory. Stavební práce se 
v letošním roce přesouvají do úseku Štern-
berk – Uničov. S tím souvisí i výluka, která 
je plánovaná v období od března do října. 

Stavba na tomto úseku by měla skon-
čit v prosinci příštího roku. Celý úsek  
z Olomouce do Uničova dosahuje 
délky téměř třiceti kilometrů. Stavba 
zahrnuje elektrizaci, rekonstrukci 
svršku, spodku a odvodnění a revi-
talizaci celkem devíti stanic a zastá-
vek, které budou po skončení prací 
bezbariérově přístupné. Úpravy se 
dále týkají vybudování nových pří-
střešků pro cestující, zřízení nového 
orientačního a informačního systému  
a osvětlení stanic a přístupových cest. 
Nástupiště a centrální přechody bude 
monitorovat kamerový systém, stejně 
jako vybrané frekventované přejezdy. 

R

Rychlost vlaků se zvýší až na 160 km/h. Jde 
o první regionální trať, kde se bude jezdit 

takto rychle. 

Vyšší bezpečnost provozu zajistí 
instalace evropského zabezpečovače 
ETCS. Z celkových investičních nákla-
dů, které přesahují 4 miliardy korun, 
bude stavba podpořena Evropskou 
unií prostřednictvím Operačního pro-
gramu Doprava částkou převyšující 
1,5 miliardy korun. 

Cestujícím od 21. prosince 2020 
začaly také sloužit rekonstruované 
výpravní budovy ve Šternberku a v 
Bohuňovicích. Práce na objektu ve 

Šternberku zahrnovaly  odbourání severní 
a jižní části budovy, výměnu střešní kryti-
ny,  úpravu vnitřních prostor včetně  vybu-
dování nových toalet pro veřejnost a nový 
informační a orientační systém. Budova má 
bezbariérový přístup, vznikla nová parko-
vací místa a stání pro kola. Také v Bohuňo-
vicích prošla nádražní budova komplexní 
rekonstrukcí. Přístup je plně bezbariérový, 
jsou zde nová WC, informační a orientační 
systém, přibyla parkovací místa a stání pro 
kola.                                  (red)

MONTÁŽ NOSNÍKU TROLEJOVÉHO VEDENÍ

FOTO: ANTONÍN GERŽA
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Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

Rekultivace návsi v Chabičově pokračuje 
výsadbou zeleně

ěsto Šternberk na základě poža-
davku obyvatel místní části Cha-
bičov zahájilo v roce 2017 jednání 

s vlastníkem pozemku a objektu bývalé školy 
v Chabičově. „Cílem jednání byla rekultivace 
zanedbaného prostranství a vytvoření obecní 
návsi na tomto pozemku a bezprostředně sou-
sedících pozemcích ve vlastnictví města,“ řekl  
k rekultivaci místostarosta Jiří Kraus.

Majitelem neudržovaný pozemek s torzem 
školní budovy dlouhodobě narušoval estetiku 
této části Chabičova, nevzhledná budova se 
nacházela v sousedství kaple, vodní nádrže  
a kulturního domu.

Po časově náročných jednáních došlo  
v roce 2018 k uzavření kupní smlouvy a město 
pozemek získalo do svého vlastnictví města za 
350 000 korun, čímž byla zahájena možnost 

zanedbané plochy změnit na obecní náves.
V roce 2020 došlo k odstranění zbylého 

torza budovy a oplocení, k odstranění náleto-
vých křovin a byly provedeny nivelační terénní 
úpravy, to vše s vizí vytvoření obecní návsi  
s novou zelení,  vhodným mobiliářem, hracími 
prvky pro děti a altánkem.  

„Aktuálně probíhají přípravné projekční 
práce pro výsadbu nové zeleně, kterou bychom 
chtěli realizovat v letošním roce. Uvažované 
úpravy oživí střed Chabičova, připraven máme 
i projekt na opravu vodní nádrže, která se na-
chází v blízkosti budoucí obecní návsi tak, aby 
nejen obyvatelé této místní části, ale i ostatní 
návštěvníci mohli upravený prostor užívat ke 
konání místních společenských akcí, k odpo-
činku a relaxaci,“ dodal ještě Jiří Kraus.     (red)

M

ovolujeme si veřejnost upozornit 
na internetovou aplikaci, která vás 
upozorní na termín svozu komu-

nálního odpadu, plastů, papíru i bioodpadu  
v místě, kde bydlíte.  Přihlášením do této ap-
likace a registrací získá každý občan možnost 
zasílání e-mailových automatických zpráv, 
které vždy upozorní na konkrétní svozový den. 
Pokud chcete dostávat upozornění na ter-
míny svozů, zaregistrujte se v aplikaci na  
https://www.tridimeodpadyvesternberku.cz/

Na stránkách se také dozvíte vše, co potře-
bujete vědět o třídění odpadů ve Šternberku.
                       (red)

D

Svozy odpadů  
v roce 2021, 
máte zmatek 
v termínech?

půlce prosince minulého roku zve-
řejnila Národní sportovní agentura 
v rámci dotačního investičního 

programu možnost získání finanční částky 
ze státního rozpočtu 
na výstavbu různých 
typů sportovišť a to 
včetně bazénů. Vý-
zva je zaměřena na 
cílený rozvoj spor-
tovní infrastruktury 
v České republice. 
Město se proto roz-
hodlo podat žádost 
o dotaci ke stavbě 
krytého bazénu. „Je 
možnost získat až 90 
mil. korun. Pokud by 
naše město tuto do-
taci získalo, velice by 

to pomohlo uspíšit realizaci budoucích pro-
jektů, jako je například připravovaná stavba 
domova pro seniory,“ řekl k tématu starosta 
města Stanislav Orság.                     (red)

Město podalo žádost o dotaci na krytý bazén   

V
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S P O L E Č N O S T

Stručná metodika pro registraci
V případě zájmu o očkování je nutné provést registraci do systému.

1. Na stránce http://registrace.mzcr.cz nebo http://crs.uzis.cz zadáte své
telefonní číslo (nahlásit se také můžete přes telefonní linku 1221, kde vám
pomohou s registrací).

2. Obdržíte PIN, který zadáte do systému (ověření telefonního čísla,
bezpečnostní opatření proti útoku).

3. Nyní můžete vyplnit registrační formulář.

4. Jakmile dokončíte vyplnění formuláře, klikněte na odeslat žádost.

5. Jestliže se zobrazí PIN 2 a možnost pokračovat v rezervačním systému
(v novém okně), pokračujte v rezervaci (vaše skupina je již na řadě).

6. Pokud ne, vyčkejte na obdržení PIN 2 na své telefonní číslo. PIN bude
doručen, jakmile bude schválená cílová skupina, do které spadáte.

d úterý 19. ledna 2021 začalo v Ne-
mocnici Šternberk očkování proti 
nemoci covid-19. Týká se to osob 

ve věku 80 a více let, kteří jsou k očkování 
zaregistrováni a mají potvrzenou rezervaci. 
Všichni obdrží na e-mail uvedený při regist-
raci podrobnější informace.

Očkování bude probíhat v prostorách gy-
nekologické ambulance v areálu Nemocnice 
Šternberk.

Lidé starší 80 let se mohou online 
registrovat na očkování proti koronaviru,  
a to přes centrální rezervační systém zřízený 
Ministerstvem zdravotnictví ČR. S registrací 
mohou lidem pomoc například příbuzní 
nebo praktický lékař. Osoba, která bude re-
gistraci zadávat, pak potřebuje také mobilní 
telefon, kam dorazí PIN – ten je podmínkou 
pro vstup do registrace. Bude také možné se 
zaregistrovat na telefonní lince 1221.

Pro šternberské seniory nabízí odbor 
sociálních věcí Městského úřadu Štern-
berk pomoc s registrací, senioři si mohou 
tuto službu domluvit telefonicky na čís-
lech 585 086 528, 585 086 523.

Olomoucký kraj připravil pro všechny 
zájemce o očkování jednoduchý a přehledný 
manuál, s jasnými instrukcemi.

Manuál obsahuje například informaci  
o tom, že je k registraci potřeba rodné číslo 
zájemce o očkování a je proto dobré si pře-

dem nachystat občanský průkaz nebo jiný 
doklad s  tímto údajem. Osoba, která bude 
registraci zadávat, pak potřebuje také mo-
bilní telefon, kam dorazí PIN – ten 
je podmínkou pro vstup do re-
gistrace.                              (red)

Zahájení očkování seniorů nad 80 let v Nemocnici 
Šternberk 

O

oučasná epidemická situace má 
dopad také na studium Univerzity 
třetího věku (U3V). Již od roku 2011 

mají naši senioři možnost rozšiřovat si své 
vědomosti v  této zajímavé formě studia. 
Virtuální podoba, kterou zaštiťuje Provoz-
ně-ekonomická fakulta České zemědělské 
univerzity v Praze, umožňuje po společné 
lekci v Expozici času se ke studované proble-
matice vracet dnes velmi využívanou formou 
distančního studia z  domácího počítače  
a plnit zadané úkoly v  době, která vyho-
vuje právě jim. V posledních třech letech 

se nabídka oborů studia U3V rozšířila také  
o přednáškové lekce organizované Univer-
zitou Palackého v Olomouci. Při této formě 
studia je nutná účast na přednáškách a ná-
sledné plnění zadaných úkolů.

Obě podoby studia U3V musíme tedy 
v  letním semestru, který se měl uskutečnit 
od února do května letošního roku, přerušit.

Na stávající i nové studenty se budeme 
těšit od konce září 2021.

Přehled virtuálních kurzů naleznete 
na stránkách www.e-senior.cz.                              

(Marie Velká, ředitelka MKZ Šternberk)

Společné lekce univerzity třetího věku v Expozici 
času jsou prozatím přerušeny do září

S



ŠTERNBERSKÉ LISTY | únor 2021

o virtuálního světa se přesunula 
nejen školní výuka, ale i olympiá-
dy, soutěže a kvízy.

V prosinci proběhlo školní kolo olympiád 
z českého jazyka a dějepisu. Technické zále-
žitosti, časově omezené řešení úkolů a jejich 
kontrola v online prostředí se staly výzvou 
nejen pro učitele, ale i pro žáky. V češtině se 
soutěž skládala již tradičně ze dvou částí - 
mluvnické a slohové. Dějepisnou olympiádu 
letos tematicky zaměřili na dílo Labyrint svě-
ta a ráj srdce J. A. Komenského, od jehož úmrtí 
letos uběhlo 350 let.

A komu se ve školním kole dařilo nejlépe? 
V českém jazyce nejvíce bodů získala žákyně 
V.Husáková z 8.B. Online barokním bludi-
štěm školního kola dějepisné olympiády se 
zase nejlépe propletli  žáci M. Sedlák z 8.B, 
A. Patka z 8.B a L. Zacpálek z 8.A. Jmenovaní 
postupují do okresního kola. Všem řešite-

lům letošního ročníku češtinářské i dějepisné 
olympiády děkujeme za prokázané znalosti, 
vítězům pak přejeme mnoho zdaru v okres-
ním kole. Věříme, že se ani v náročnějším 
online labyrintu naši žáci neztratí.

Nejen školní kolo olympiád probíhalo na 
síti, ale také Evropský kvíz probíhal netradič-
ně. Pro žáky 9. tříd jej připravuje MAS Štern-
bersko prostřednictvím informačního centra. 
Letos soutěž proběhla vzhledem k aktuální 
situaci u nás ve škole. Infocentrum připravilo 
deváťákům několik vědomostních otázek 
o Evropské unii a dále hrstku praktických 
úkolů. Klasická třída se tak rázem rozdělila na 
týmy a proměnila doslova v kolbiště EU klání.

Ve třídě 9.A nejlepšího výsledku dosáhla 
skupinka ve složení: Marghold, Sedlář, Vy-
hnánek, Dostál a  Štýbnar. V paralelní 9.B 
si nejlépe vedl tento tým: Vereskov, Jakub  
a Jiří Šafařík, Mondek, Schafer. Přestože ně-

komu uniklo vítězství o pouhý bod, všichni 
si rozšířili své obzory a  prakticky využili 
v hodinách získané vědomosti na konkrét-
ních příkladech. Ti nejúspěšnější byli navíc 
odměněni krásnými věcnými cenami od MAS 
Šternbersko.

Nejen ve vědomostních oborech, ale také 
v umělecké oblasti nezahálíme. V současné 
době reprezentuje naši školu několik desítek 
těch nejlepších výtvarných prací na téma 
Pravěk, které vytvořili žáci 2.-9. tříd na pod-
zim během prezenční výuky. Podpořili jsme 
tak iniciativu DDM, který každoročně pořádá 
výtvarnou soutěž pro žáky šternberského re-
gionu. Nová nesoutěžní přehlídka čerstvých 
uměleckých počinů našich žáků probíhá také 
v naší školní galerii. 

   (Mgr. L. Vacová,  
ZŠ Dr. Hrubého Šternberk)

Střecha domu dětí a mládeže se letos na podzim 
zazelená  

5

ěsto Šternberk podalo žádost  
o dotaci z Operačního programu 
Životní prostředí (číslo výzvy 

05_20_144) na přestavbu stávající střechy 
domu dětí a mládeže na tzv. střechu vege-
tační. Zelená střecha bude nejen výrazným 
oživením budovy, ale použitím materiálu  
s lepšími tepelně izolačními vlastnostmi do-
jde i k úspoře nákladů na vytápění a údržbu 
střechy. Hydroakumulační vrstvy střechy 
budou zachycovat dešťovou vodu, která bude 
následně využita pro pěstování zeleně.   

Projekt přestavby konstrukce střechy řeší 
hlavně problémy související se stářím budovy 
(budova pochází z roku 1978), která je v pů-
vodním stavu a je již za hranicí současných 
požadavků na moderní školské zařízení, a to 
jak z hlediska energetického, tak z hlediska 
estetického.

Vegetační střecha dále tím, že dokáže 
zachytit dešťovou vodu, odlehčuje kanalizač-
nímu systému a současně díky odpařování 
zachycené vody prostřednictvím listů rost-
lin, ochlazuje a zvlhčuje své okolí. Kromě 
toho přispívá k úspoře nákladů, neboť 
pěstovaná zeleň (v našem případě 
plánujeme směs extenzivních 
rostlin – rozchodníků) 
d o k á že  c h r á n i t 
h y d r o i z o l a c i 
i  ko n s t r u kc i 
střechy před 
t e p l o t n í m i 
výkyvy, kroupa-
mi i klimatickými vlivy, čímž výrazně 
prodlužuje její životnost.

Při rekonstrukci střechy bude železo-
betonová konstrukce střechy opatřena po-

lystyrénem 
(t l .180 cm)  
a  p e r i -

m e t r e m 
(tl.80 cm)  
s hydroizo-
lací a následně souvrstvím vegetační rohože 
a tím dojde k výraznému zlepšení tepelně 
izolačních vlastností střechy i celé budovy  
a také ke snížení spotřeby energie včetně 
nákladů na vytápění budovy.   

Celkové způsobilé výdaje         3 440 298,33 Kč

Žádaná podpora                         2 924 253,58 Kč

Vlastní zdroje                                516 044,75 Kč

V případě získání dotace předpokládáme 
zahájení realizace v září roku 2021.

Název projektu: Přestavba konstrukce 
střechy na vegetační u DDM, Šternberk, re-
gistrační číslo projektu CZ.05.1.24/0.0/0.0/2
0_144/0014091. 

                       (red)

M

S P O L E Č N O S T

Online bludiště soutěží a kvízů na ZŠ Dr. Hrubého

D
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H L A V N Í  T É M A

 očátky šternberských novin 
zpravodajského charakteru, kon-
cipované již s  tematicky širším 

informativním zaměřením, spadají do 
začátku 90. let minulého století. 

Listopad 1989 přinesl pu-
blicistům větší svobodu slova, 
zvýšil se také zájem občanů o 
věci veřejné. V  regionálních 
novinách se tyto skutečnosti 
zrcadlí např. v častějších zprá-
vách z  radnice, v rozhovorech 
s  vedoucími různých odborů, 
v článcích dopisovatelů i pod-
nětech a připomínkách z řad 
obyvatel města. 

První šternberské zpravo-
dajské noviny prokazovaly už od počátku 
užitím širší škály stylistických novinářských 
útvarů dobrou dobovou žurnalistickou úro-
veň. Takto lze hodnotit městský zpravodaj 
Šternberk 92, od tohoto roku archivovaný 
ve Vědecké knihovně Olomouc (čísla jeho 
prvního ročníku ve VKOL ar-
chivována nejsou). Vydavatelem 
zpravodaje byl Městský úřad 
Šternberk, odpovědným redak-
torem Mgr. Miroslav Klimeš 
z  Olomouce, jenž byl také po 
transformaci  Sdruženého (dříve 
Spojeného) závodního klubu při 
k. p. Chronotechna (28.5.1991) 
konkurzem vybrán do funkce 
ředitele Městského  kulturní-
ho centra (MKC), samostatné 
příspěvkové organizace s plnou právní sub-
jektivitou, s působností od 1.6.1991. Sídlo 
redakce šternberských zpravodajských novin 
se nacházelo v Městském kulturním centru 
v Masarykově ulici. Během roku 1992 vyšlo 
19 čísel většího formátu, většinou o 4 stra-
nách. Zpravodaj měl pěknou grafic-
kou úpravu a již nápaditými titulky 
nabízel zajímavé čtení. Šternberk 93 
měl 12 čísel. 

   V  roce 1994 začaly pod ve-
dením téhož redaktora v ychá-
zet Šternberské listy. Tiskla je a 
rovněž byla jejich stálým spon-
zorem šternberská tiskárna Bu-
dík-TBG, Nádražní 5, nepravidel-
nými sponzory Listů byly např. 
šternberské závody Chronotechna, Soieta  
a některé další. (ŠL měly barevné záhlaví, 
vlevo se znakem města, a tvořily je dva volné 
dvojlisty, cena čísla byla 2,50 Kč). Je zajíma-
vé, že i po změně titulu novin pokračovalo 
číslování ročníku jejich vydávání. Mgr. Miro-
slav Klimeš zastával funkci ředitele MKC (od 
roku 2003 MKZ, Městských kulturních zaří-
zení) do 31.3.2006. MKZ tehdy zahrnovala 
Městský klub, Městskou knihovnu s redakcí 

Šternberských listů, Galerii Šternberk, Kino 
Oko a Tylovo divadlo.  Zajišťování kulturních 
programů pro veřejnost, kurzů a vzdělá-
vacích akcí, výstav, filmových představení, 
pronájem místností a navíc vydávání regio-

nálního tisku bylo náročné.
  Od čísla 5/1997 převzal funkci odpověd-

ného redaktora Šternberských listů  a mimo-
to také firemního časopisu I.R.C. Group pro-
fesionální žurnalista  PhDr. Jindřich Hovadík 
z Olomouce. Rozsah měsíčníku narůstá již 

od dalšího čísla o dvě strany, cena za číslo 
se od roku 1998 zvyšuje na 4,50 Kč, přičemž 
předplatitelé mají slevu 50 haléřů.  Po zániku 
základní hodinářské firmy i jejího časopisu 
Čas se začaly Šternberské listy od roku 2001 
vydávat jako čtrnáctideník, vycházely ob-

vykle v poslední pracovní den. Redakce byla 
přemístěna z budovy v areálu bývalé Chro-
notechny (Eutechu) Nádražní 1 do místností 
Městského informačního centra v ulici Čs. 
armády 30. Noviny byly distribuovány i do 
okolních obcí. Tisk převzala od roku 2002 
Tiskárna Ing. Milana Valy, Zátiší 2, Štern-
berk. Cena za číslo byla 5,50 Kč. Žánrovou  
i obsahovou pestrostí si Šternberské listy 
brzy získaly sympatie četných čtenářů všech 

věkových kategorií i různého zájmového za-
měření. Záměrem vedoucího redaktora bylo 
nejen čtenáře prostřednictvím ŠL  informo-
vat o současném dění, ale také je pobavit. 
Místem v novinách se snažil spíše šetřit, pro-

to např. zprávy o jednotlivých kultur-
ních akcích uváděl s titulkem a kratším 
textem (namísto otiskování plakátů). 
Velmi populární byly tehdy i nejrůz-
nější čtenářské ankety o ceny (Co vám 
chybí v ŠL, Miss radnice, soutěž o nej-
oblíbenější restauraci,  o šternberskou 
kulturní osobnost,  o nejoblíbenější 
prodejnu, o nejnižší SPZ tehdy nové 
série OCN, dále o vůbec nejstarší SPZ 
osobního auta, soutěž o minipříběh 
z prázdnin, na koho jste ve Šternberku 

hrdi, co nejraději čtete, soutěž o nejvtip-
nější historku, tipovací soutěže k  volbám  
a o šternberskou kulturní osobnost; volba 
Osobnosti roku prostřednictvím ŠL tak 
vlastně již koncem 90. let minulého století 
předcházela oficiálnímu udělování Ceny 

města od roku 2002). Velkou zásluhou 
vedoucího redaktora bylo i to, že se mu 
podařilo získat osobním kontaktem 
s obyvateli města pro toto šternberské 
periodikum stálé spolupracovníky  
a dopisovatele, kteří přispívali do novin 
nejen zprávami, ale též  svými prózami 
a verši. Rovněž šéfredaktor přispíval 
svými zajímavými reportážemi, foto-
grafiemi, občas fejetony (několik let  
i vedle fejetonů a básní pedagoga 
v.v. Josefa Sedláka), anebo vtipnými 

podrubrikami o tom, co ho jako redak-
tora pobavilo anebo nazlobilo. Pravidel-
ná rubrika Postřehy postupně košatěla  
o zprávy „odjinud“, její podrubrika s  lehce 
ironickým názvem „Matička Olomouc“ pak 
přinášela zprávy z  tehdy nově vzniklého 

krajského města. V  novinách nechyběl 
ani kulturní kalendář, kalendář výročí 
regionálních osobností a aktuální přehled  
o počasí v  uplynulém měsíci.  Od roku 
2001 byly nejvýznamnější události uply-
nulého roku  bilancovány v ročence ŠL, od 
roku 2006 se začaly Šternberské listy také 
archivovat  na internetových stránkách. 
Takto vycházely Šternberské listy v zave-
dené přehledné a ustálené grafické podobě, 
s pravidelnými tematickými rubrikami, do 

konce kalendářního roku 2006. Rozhodnu-
tím rady města z 18.9.2006 se vydavatelem 
Šternberských listů stala Městská kulturní 
zařízení, p.o., reorganizací bylo místo dosa-
vadního redaktora zrušeno a  sídlo redakce 
se přesunulo na adresu Masarykova 20. 

   Od začátku roku 2007 se stal redakto-
rem Šternberských listů Mgr. Adam Fritscher 
z Olomouce, jenž vpodstatě navázal na 
práci svého předchůdce. Zůstal zachován 

Šternberské listy jsou tu už třicet let
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zpravodajský obsah i rozsah čtrnáctidení-
ku, ze stálých rubrik byla vypuštěna pouze 
rubrika Publicistika. Od března 2008 začal 
vycházet první a poslední list novin s ba-
revnými fotografiemi, což bylo pro vizuální 
podobu novin výrazným přínosem. Tiskárna  
a cena za číslo ŠL pro kupující a s  malou 
slevou pro předplatitele se od roku 2002 
nezměnily. 

   Po odchodu Mgr. A. Fritschera 
na pracoviště v Olomouci se stal 
na základě konkurzního řízení 
novým redaktorem Šternberských 
listů pan Lukáš Hladký. Jako prv-
ní své číslo připravil ŠL 13/2008. 
Zpravodajský charakter Listů pod-
trhovalo rozšíření uvádějící rub-
riky Slovo má radnice (přibližně 
4 strany), v níž byly znovu publi-
kovány také zprávy z internetových stránek 
města.  (V této tradici se dosud pokračuje, 
neboť všichni čtenáři  ŠL počítač nevlastní.) 
Následovaly rubriky Zpravodajství, Děti  
a mládež (pravidelné zprávy ze všech štern-
berských školských zařízení). Rubriky Kultu-
ra, Sport a Společnost mívaly každá rozsah 
1-2 strany, Pozvánky/Inzerce vyplňovaly po-
slední stranu nebo některou stranu vnitřní.  
V roce 2009 se zvýšila cena výtisku 
na 7 Kč (pro předplatitele na 6 Kč), 
protože ceny energií, papíru i práce 
tiskařů opět vzrostly. Šternberské 
listy měly 12 stran, v tomto kalen-
dářním roce vyšlo 21 čísel.

   K 1.1.2010 byl vypsán  kon-
kurz na nového redaktora Šternber-
ských listů. Smlouva na dobu jed-
noho roku s polovičním úvazkem 
byla uzavřena s  dlouholetou re-
daktorkou Českého rozhlasu Olomouc paní  
Marií Hovadíkovou. Šternberské listy se od 
této doby staly měsíčníkem, vycházely vždy 
koncem každého měsíce, během roku to bylo 
12 čísel.  Na prvních a posledních dvou stra-
nách vycházely nadále fotografie barevné, 
uvnitř černobílé. Cena novin se zvýšila 
na 10 Kč,  pro předplatitele na 9 Kč. 
Nezměněna zůstala grafická úprava, 
sídlo redakce, tiskárna i vydavatel, mě-
síčník měl  rozsah 16 stran. Jeho obsah 
oživily rozhovory s představiteli veřej-
ného a společenského života, kultury  
a sportu. Poslední číslo roku 2010 
vyšlo 23.12. 

V  roce 2011 vyšlo první číslo 
zpravodajského měsíčníku Šternber-
ské listy až 1.2. Novou redaktorkou se stala  
Bc. Alena Vyslyšelová z Olomouce. Od této 
doby začal šternberský zpravodaj vycházet 
vždy v první pracovní den každého měsíce. 
Od 1.5. téhož roku převzala tisk opět - a již 
natrvalo - Tiskárna Budík*Grafika s.r.o., 
Nádražní 5, Šternberk.  Po otevření mu-
zea Expozice času (11.11.2011, ČSA 19) 
byla do přízemí této budovy přesunuta 
také redakce Šternberských listů, vánoční 

vydání ŠL bylo připravováno již zde. Od 
listopadového čísla 2013 se sídlo redakce 
vrací na adresu Masarykova 20,  vedou-
cí redaktorka mění provdáním příjmení 
(A. Fritscherová). Vychází 11 čísel ročně  
o 16 stranách, první dvě a poslední dvě 
strany s barevnými fotografiemi, jednotlivé 
rubriky i cena za číslo 10 Kč jsou ustáleny. 
Od letního vydání 2013 do června 2014 byla 

pravidelně zveřejňována  sloupcová historic-
ká rubrika Stalo se (den, měsíc a rok význam-
né události, vztahující se ke Šternberku). 
Dubnové číslo 2014 bylo již připravováno 
v redakci s adresou Československé armády 
19. Od března 2015 se sídlo redakce dočas-
ně přesunulo do 2. patra Městského úřadu 
Šternberk, Horní náměstí 16. 

   Zásadní změnu ve vydávání zpravo-

dajského měsíčníku Šternberské listy přinesl 
duben 2015. Jejich vydavatelem se stává 
Místní akční skupina (MAS) Šternbersko, 
o.p.s.,  za finanční podpory města Šternberk. 
ŠL jsou zhruba na dvou desítkách distribuč-
ních míst občanům k dispozici zdarma od 

prvního pracovního dne v  měsíci (kromě 
srpna); současně zůstala zachována i služba 
pro předplatitele a zpoplatněná roznáško-
vá služba do schránek. Změnou prošla též 
vizuální podoba Šternberských listů, cílem 
nové grafiky bylo ještě více zpřehlednit, 
zatraktivnit a zároveň čtenářům usnadnit 
orientaci mezi jednotlivými články. Zlepšila 
se rovněž kvalita papíru, rozsah čísla byl 26 
stran (včetně titulní a zadní strany Listů), 

formát stránky se snížil výškou o 3 cm (na 
27 cm, šířka  21 cm zůstala zachována),   
a namísto dříve volně skládaných dvojlistů 
přibylo sešití každého čísla  dvěma kovovými 
sponkami. 

   Jako nové rubriky se začaly připravovat 
rozhovory, zajímavé příběhy a fotorepor-
táže. Kromě historických fotografií jsou již 
od tohoto čísla všechny fotografie i uvnitř 

ŠL barevné, také některé články 
v  jednotlivých rubrikách jsou 
citlivě podloženy barvou či bar-
vou zvýrazněny nadpisy článků 
apod. Obsah novin je přehledný  
a informativně vyvážený. Grafic-
ké řešení rubriky Kulturní servis 
s  výčtem různých akcí v  měsíci, 
umístěné na dvou protějších stře-
dových stránkách novin v  okén-

kách s malými ilustrativními fotografiemi  
a doprovodným informativním textem oce-
nili čtenáři  nejen jako užitečný, ale i prak-
tický. Titulní fotografie ŠL od této doby vždy 
napovídá, čeho se bude týkat  téma daného 
měsíce,  další  strana upozorňuje na  vý-
znamnou aktuální akci, fotoreportáže našly 
své stálé místo na předposlední (23. straně) 
ŠL, na poslední straně bývá obvykle reklama 

a přehled distribučních míst. 
    Šternberské listy č. 9, říjen  

2015 již připravila pro čtenáře 
nová vedoucí  redaktorka paní  
Kateřina Kuncová Kapková. Redak-
ce našla své trvalé sídlo v  rekon-
struovaných prostorách Městského 
informačního centra na Hlavním 
náměstí 2. Paní redaktorka pokra-
čovala úspěšně v  práci své před-
chůdkyně, prostřednictvím rozho-

vorů a reportáží přibližovala čtenářům též 
řadu představitelů společenského a umě-
leckého života, vedoucích různých podniků   
a  neziskových organizací, sportovců,  léka-
řů,  zdravotnického  personálu,  pamětníků 
historických událostí apod.

   V roce 2016 se Šternberské listy 
poprvé přihlásily do šestého ročníku 
celostátní soutěže o nejlepší obecní 
a městský zpravodaj. Obstály velmi 
dobře  v konkurenci  tří set zpravodajů 
a získaly v roce 2017 za uplynulý  rok ve 
své kategorii (městský zpravodaj) třetí 
místo (absolutním vítězem byla Pří-
bram, druhé místo získal Český Těšín). 
Vyhlašovateli této soutěže jsou kaž-
doročně Katedra politologie a evrop-

ských studií Filozofické fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci, společnosti Civipolis,  
Unives, Angelus Aureus a Sdružení místních 
samospráv ČR. Slavnostní vyhlášení výsled-
ků probíhá vždy na Velehradě v rámci Dnů 
lidí dobré vůle, jež se tam konají u příležitos-
ti svátku sv. Cyrila a Metoděje.  V roce 2018 se 
ve stejné soutěži posunuly Šternberské listy 
ze třetího místa na druhé; na prvním mís-
tě byl tentokrát Kralupský zpravodaj a na 

H L A V N Í  T É M A
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třetím Frenštátský zpravodaj. Celkem 296 
soutěžících zpravodajů hodnotila sedmi-
členná porota po stránce obsahové pestrosti 
a grafické přehlednosti, brala v úvahu i cel-
kový dojem zpravodaje.

   Od listopadového čísla 2018 převzala 
redakci novin po návratu z tříleté mateřské 
dovolené opět  Bc. Alena  Fritscherová. V ŠL 
zavedla novou rubriku Na skok v kuchyni, 
v lednovém čísle 2019 pokračovala v tradici 
(započaté v roce 2001) zveřejňování Štern-
berské ročenky, připomínající nejvýznam-
nější regionální události minulého roku. 
Dále pokračovaly i všechny ostatní zavedené 
rubriky, jejichž záhlaví a rozmístění se ob-
měňuje čas od času jen minimálně (na 3. 
straně bývá vždy úvodník redaktora, tiráž, 
poznámky k  obsahu, na dalších stranách 
následovaly např. rubriky Aktuality, Spo-
lečnost, Téma měsíce, Krimi /Šternberské 
stíny/, Kulturní servis, Děje se ve městě  
a okolí; rubrika Děti a mládež sledovala ne-
jen dění na všech šternberských školách, ale 
i v domě dětí a mládeže, další rubrikou bývá  
Sport, na předposlední straně pak fotorepor-
táž z uplynulého měsíce). Zůstala zachována 
rovněž vizuální podoba zpravodajského 
měsíčníku s poutavou optimistickou barev-
ností. Kromě aktuálních zpráv z  různých 
oblastí nebyly ve zpravodajském měsíčníku 
opomínány ani zajímavosti z historie, pří-
rody, lékařství (včetně zodpovídání dotazů 
z řad občanů na nemoci a prevenci chorob), 
rozhovory s místními umělci apod. Inzerce 
měsíčníkem prostupovala a svým způsobem 
jeho zpravodajský charakter odlehčovala.  

Letní vydání ŠL 2019 připravovala  
Bc. A. Fritscherová spolu s novou redaktor-
kou Mgr. Lenkou Kovaříkovou, jíž předala 
pomyslnou (a nikoli snadnou či lehkou) 
redaktorskou štafetu, neboť sama nalezla 
zaměstnání v  místě svého olomouckého 
bydliště. Během doby svého působení ve 
Šternberku připravila pro čtenáře téměř 60 
čísel Šternberských listů, získala též desítky 
přispěvatelů i spolupracovníků. To, že byl 
celý náklad každého nového čísla (zvýšený 
již na 3000 ks), vždy rychle rozebrán, svědčí 
o rostoucím zájmu čtenářů ŠL i jejich přízni; 
úspěšnost regionálního periodika je pak  
především výsledkem plného pracovního 
nasazení redaktora, jeho iniciativy, tvůrčí 
invence a zájmu, náročné reportérské čin-
nosti „v terénu“, schopnosti pohotové reakce  
na podněty z  řad občanů i stálého pracov-
ního kontaktu s  mnoha lidmi a různými 
institucemi.

Mgr. Lenka Kovaříková plynule navázala 
na práci své předchůdkyně a svědomitě v ní 
pokračovala. Z dosavadních rubrik ŠL byla 
vypuštěna rubrika Na skok v kuchyni. Kromě 
oblíbených aktuálních rozhovorů s různými 
osobnostmi města postupně přibližovala 
čtenářům prostřednictvím životopisných 
medailonů i významné regionální osobnosti 
20. století.      

V březnu 2020 výrazně poznamenala 

zpravodajství Šternberských listů různá 
hromadná celostátní opatření, namířená 
proti rychle se šířící nákaze novým, nebez-
pečně nakažlivým a navíc i mutujícím virem 
covid-19.

  Zpravodajci regionálních měsíčníků 
nebo čtvrtletníků menších měst a obcí, kde 
příprava jednotlivých čísel závisí většinou 
na jediné osobě, se snažili také v této době 
udržet svoje periodika „při životě“ v obvyk-
lém rozsahu a s kvalitním informativním 
obsahem, sledujícím dění v  regionu. O to 
usilovaly v  rámci možností a společenské 
situace  i Šternberské listy. 

  Mnohé z březnových kulturních akcí 
2020, avizovaných v únorovém čísle ŠL, se 
ve městě proto již neuskutečnily, značně 
redukován musel být i dubnový kulturní 
kalendář, teprve v květnu nastává i v na-
šem regionu mírné společenské, kulturní 
a sportovní oživení s postupnými návraty 
k běžným zvyklostem z doby před vypuknu-
tím koronavirové nákazy. Vrcholné  místní 
akce   roku  - automobilové  závody   ECCE 
HOMO spolu s  doprovodným programem 
Město v pohybu a hudební festival Šternber-
ský kopec byly přesunuty na rok 2021. 

   Šternberské listy č. 7/2020/Léto při-
pravil po odchodu Mgr. Lenky Kovaříkové na 
jiné pracoviště nový redaktor, šternberský 
rodák pan Marek Hnila. V tomto čísle se čte-

nářům Šternberských listů krátce představil 
a naznačil také svoji vizi obměn v obsahu za-
tímních ŠL, v nichž mj. zavádí novou rubriku 
historických zajímavostí nazvanou Staré 
město. (ŠL č. 1/2018  s ním uveřejnily rozho-
vor a  ŠL 2/2020 mu věnovaly pozornost jako 
šternberskému nakladateli a autoru  tří  knih 
/beletrie/: Bratříček, Mezi dobrem a zlem  
a Správná věc.) 

Po obvyklé srpnové pauze pak vydávání 
Šternberských listů pokračovalo, nadále 
však za ztížených pracovních podmínek.  

Druhá vlna koronavirové pandemie totiž 
s podzimem neskončila, ale postupně narůs-
tala, koncem roku hrozivě  gradovala a v roce 
2021 pokračovala. V televizních i rozhlaso-
vých zprávách a v tisku dennodenně domi-
novaly zprávy o průběhu boje s neviditelným 
nepřítelem u nás i ve světě a také o různých 
změnách  vládních nařízení  k ochraně zdra-
ví a životů  občanů, jež byly vpodstatě  reakcí 
na měnící se epidemickou situaci. Zpřísněná 
pravidla občanům nastavil pětistupňový  
Protiepidemický  systém  (PES), v lednu mu-
sela být vyhlášena jeho nejpřísnější  opatře-
ní 5. stupně. Kromě testování obyvatel bylo 
zahájeno také očkování.    

  Také ŠL sledovaly aktuální dění  v re-
gionu,  práci občanů v první linii boje proti 
nákaze, pomocnou dobrovolnickou činnost, 
situaci ve školství, výstavbu a rekonstruo-
vání objektů ve městě, přinášely informace 
o kulturním a společenském dění i sportu  
a zajímavosti z historie města. Vizuální 
podobě  ŠL prospěl větší počet  barevných  
fotografií, zajímavých přírodních snímků, 
ale i vzácnějších historických snímků čer-
nobílých.      

Lednovým číslem 2021 vstoupily 
šternberské zpravodajské noviny do ju-
bilejního 30. roku svého vydávání (pod 
názvem Šternberské listy vycházely až od 
roku 1994).      

  Během uplynulých 29 let se v   redakci 
ŠL vystřídalo devět šéfredaktorů. Nej-
déle zde působil PhDr. Jindřich Hovadík  
( o d  č .  5 / 1 9 9 7  d o  k o n ce  r o k u  2 0 0 6 )  
a Bc. Alena Vyslyšelová-Fritscherová (od 
č. 1/ 2011  po č. 8, září 2015,  dále od č. 10, 
listopad 2018, po číslo 7, letní /červnové/ vy-
dání  2019). ŠL vycházely většinou jako mě-
síčník (s  letní pauzou), v  letech 2001-2009 
jako čtrnáctideník. Za kvalitní tisk vděčí 
Šternberské listy dvěma místním tiskárnám: 
Tiskárně Ing. M. Valy (2002-2011) a Tiskárně 
Budík (1994-2002 a od roku 2011 dosud). 
Dlouhodobá  péče o vzornou grafickou po-
dobu Listů se odráží i ve vynikající kvalitě 
reprodukovaných fotografií. 

Šternberské listy mají mezi obdobný-
mi městskými periodiky vydávanými v  ČR 
dobrou úroveň. Stále však jde o to, aby jed-
notlivá čísla skutečně obrážela život města 
ve všech  jeho součástech a aby byly noviny  
i čtenářsky zajímavé. Tomu mohou napomo-
ci také sami občané - např. poskytnutím zají-
mavých informací, zpráv, postřehů, námětů, 
vlastních fotografií, umožněním rozhovorů, 
reportáží, anebo jako dopisovatelé Listů, ať 
už stálí  či jen občasní.

Při retrospektivním ohlédnutí do his-
torie šternberského zpravodaje lze říci, že 
toto periodikum plní svoji funkci dobře - 
především přispívá k větší informovanosti 
obyvatel regionu a podporuje jejich zájem  
o veřejný život a společenské dění.

(vhl)

H L A V N Í  T É M A
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aši druháčci se společně s předško-
láky z MŠ Komenského nadšeně 
zapojili do projektu SPOKEŠ, který 

má pomoci předškolákům s jejich přechodem 
do školy. Proto, aby budoucí školáci překonali 
obavy z nástupu do školy, děti každý měsíc 
připravují se svými učitelkami různorodé ak-
tivity. Posílají si dopisy, obrázky, dokonce se 
setkali i v parku při společných sportovních 
a poznávacích hrách. Před Vánoci si vzájemně 
předávali vyrobené dárečky, ze kterých měli 
velkou radost. Ve spolupráci chceme pokračo-
vat i v tomto roce.

Výrobě dárků se věnovaly děti v rámci ho-
din výtvarné výchovy a praktických činností. 
Pro radost sobě i svým nejbližším si tak domů 
přinesly originální přání, ozdoby na strome-
ček či lucerničky. Ve školní družině nechybělo 
ani tradiční pečení vánočních perníčků.

Všem žákům z naší školy připravilo velké 
překvapení SRPŠ, které nadělilo poslední 
školní den před Vánoci pod krásně vyzdobe-
ný stromeček ve vestibulu školy každé třídě 
společný dárek. 

Naopak obrovský dar s velkým D donesli 
dobrosrdeční žáci  naší školy pro Záchrannou 
stanici volně žijících živočichů v Páteříně  
u Bílé Lhoty. Během pouhých tří předvánoč-
ních dnů sbírky děti a rodiče darovali neuvě-
řitelné množství materiálu pro opuštěná zví-
řata. Celkem se sešlo více než 35 beden dek, 
krmiva a jiných potřeb. Záchranná stanice už 
30 let dává druhou šanci na život opuštěným 
a poraněným zvířatům, která měla v životě 
smůlu. Najdete zde bez nadsázky malou 
zoologickou zahradu v prostředí vlídného 
vesnického dvora. Útočiště zde našla zvířata 
od drozdů či poštolek vypadlých z hnízda, 
přes poraněné sovy, krkavce a dravce všeho 
druhu až po množství koček a  ježků. Spatřit 
zde můžete i kolouchy, srnčata, mývaly, ne-
zbedné kuny a rozkošného lišáka Michálka. 
Čápi, orli, výři, a dokonce i vydra a dravá želva 
tu mají domov také. Kéž by se alespoň většině 

zvířat podařilo zotavit se ze svých zranění 
a vrátit se do volné přírody. Mnohým velmi 
zraněným zvířatům je ale souzeno v ZS dožít. 
Velký dík za pomoc zvířatům 
patří paní učitelce Mikolecké, 
která sbírku na naší škole zor-
ganizovala, hlavně pak všem 
zapojeným  rodičům a dětem  
ZŠ. Dr. Hrubého Šternberk.

Děkujeme všem rodičům, 
pedagogům i dětem za  jejich 
úžasnou spolupráci v neleh-
kém roce 2020 a přejeme všem 
ve zdraví prožitý klidnější 

a šťastnější nový rok.
(Mgr. L. Vacová,  

ZŠ Dr. Hrubého Šternberk)

Dárky z lásky darované
N

S P O L E Č N O S T
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NEDOČKAVÉ RACHEJTLE.  Před čtvrtou od-
poledne 19. prosince strážníci přijali oznámení 
o odpalování pyrotechniky v areálu léčebny.  
Když se podařilo zjistit pana střelmistra, uvedl, 
že chtěl udělat radost dětem a vyzkoušel tedy 
něco z připravených zásob. Svůj přestupek pro-
ti vyhlášce města uznal a strážníci zase uznali, 
že domluva v tomto případě bude stačit.

ZAPÍCHL TO DO KAČÍRKU. Trochu kuriózně 
havaroval řidič kombíku 23. prosince  po poled-
ni v areálu myčky u garáží na Jívavské ulici. Jak 
potrdil i spolujezdec, s Volkswagenem omylem 
sjel z komunikace, protože chtěl myčku objet 
dokola po neexistující cestě.  Ke zranění osob 
nedošlo. Žádnou škodu na zařízení podle pro-
vozovatele a ani na jiném cizím majetku řidič 
nezpůsobil - tedy se mohl shánět po odtahové 
službě.

ZPĚT DO OBĚHU. Toho dne večer kolem dva-
cáté hodiny přivolal hlídku pracovník ostrahy 
supermarketu Kaufland. Dvě ženy s dítětem 
a nákupem odvážely zásoby vozíkem směrem 
do centra a nebylo jasné, jak s ním naloží. 
Přivolaná hlídka však již osoby nedohledala, 
zřejmě odjely z místa motorovým vozidlem. 
Vozík byl nepoškozený vrácen do stání v areálu 
parkoviště. 

VYEXPEDOVÁN DO OLOMOUCE. Na návště-
vě u táty na Jívavské ulici se zdržel ještě ne 
šestadvacetiletý muž na Nový rok. Otec před 
půl osmou večer oznámil, že odmítá opustit 
byt. Skutečnost byla taková, že ani nemohl, 
při příjezdu hlídky ležel na podlaze. Nebyl 
ani schopen dýchnout do měřáku na velikost 
jeho opilosti. Přivolaná záchranná služba ho 
po prvotní kontrole lékařem převezla na další 
vyšetření do nemocnice, kde strážníci pro jeho 
možnou agresivitu čekali až do verdiktu „scho-
pen převozu“. Až ve 22:15 mohl být transpor-
tován do protialkoholní a protitoxikomanické 
záchytné stanice. 

NESTÁLO TO ZA POTÍŽE. V supermarketech 
nemají potíže jen se zákazníky, kteří kradou 
zboží, ale výjimečně uvízne v síti detektivů  
i některý ze zaměstnanců.  Po deváté večer  
2. ledna tak strážníci byli přivoláni k události, 
kdy zaměstnankyně prodejny vzala kosmetické 
zboží na prodejně, ukryla ho do kapsy a později 
odložila v zázemí prodejny v rozporu s předpi-
sy na pracovišti. K pokusu přestupku krádeže 

se žena doznala  
a strážníkem jí na 
místě byla příka-
zem na místě ulo-
žena pokuta.

MALÁ POVODEŇ. 
Třetí den nového 
roku nezačal pří-
liš dobře pro ně-
které oby vatele 
domu na Husově 
ulici. Policie ČR 
p o ž á d a l a  p ř e d 
devátou hodinou 
městskou policii  
o součinnost s ha-
siči, kteří na místě 
zasahovali z důvo-

du havárie – vody vytékající z jednoho z bytů. 
Díky tomu, že se téměř současně dostavila  
i uživatelka bytu, byl zákrok rychle dokončen. 

KDO HLEDÁ, MŮŽE I NAJÍT. Do domu na 
sídlišti na Uničovské ulici přivolal hlídku muž, 
kterého o to požádala sousedka – seniorka. Na-
večer 4. ledna totiž nemohla dohledat kožené 
pouzdro s doklady. Byla si jistá tím, že si ho 
doložila na obvyklé  místo a napadalo ji pouze 
jedno vysvětlení – krádež.  Zasahující hlídka 
se ji snažila uklidnit  a doporučila důkladnější 
prohledání bytu. Již toho večera žena věci 
nalezla zapadnuté a dalšího 
dne to potvrdila strážníkům.

AMOSI, TY ZVÍŘE! V místní 
části Šternberka – Dalově 
pobíhal 10. ledna po poled-
ni v  lokalitě u jezírka velký 
pes. Oznámil to pozorovatel 
z místa. Strážníci pyrenej-
ského horského psa dohle-
dali a odchytili. Ještě než  
z místa odjeli, kontaktovala 
je telefonicky majitelka zví-
řete, která uvedla, že Amos 
se jí ztratil z  dohledu při 
venčení v přírodě. 

PŘÍLIŠ BRZKÁ ZKUŠE-
NOST. Dohled chyběl také 
nezletilé, ještě ani ne pat-
náctileté dívce, která přišla  
15. ledna večer domů v pod-

napilém stavu. Oznámil to její otec. Kde k al-
koholu přišla nebo kdo jí konzumaci umožnil, 
to oznamovatel sám nevěděl a ani strážníci 
se to nedozvěděli, neboť dívka již doma spa-
la. V ohrožení zdraví nebo života podle otce 
nebyla. Událost byla předána přestupkovému 
oddělení a současně pracovníkům odboru soci-
álních věcí k provedení dalších úkonů.

PŮLHODINOVÁ MISE. Že se v bytě v centru 
města nepřetržitě svítí již třetí den se zdálo 
16. ledna ráno být podezřelé ženě ze soused-
ství. Věděla, že v bytě přebývá seniorka a měla 
obavu, jestli se jí něco nestalo. Hlídce MP se 
na místě po zazvonění z bytu ozvalo bouchání. 
Z obavy o život či zdraví obyvatelky vstoupila 
hlídka do bytu. Žena ležela na zemi v kuchyni. 
Byla při vědomí, nebyla schopna se postavit  
a stěžovala si na bolest kyčle. Strážníci na 
místo neprodleně přivolali záchrannou službu, 
která seniorku převzala do péče a následně 
transportovala do místní nemocnice. 

JEN PENÍZE BYLY PRAVÉ.  Komentáře  
o podivném prodeji psů ve Šternberku kolují 
po internetu delší dobu. Na služebně dal-
ší takovou událost oznámila žena z  Opavy  
20. ledna. Uvedla, že několik dnů předtím kou-
pila na autobusovém nádraží ve Šternberku 
maltézského pinče od ženy romských rysů, od-
vezla si ho výměnou za 15 tisíc korun s tím, že 
se jedná o fenku. Při kontrole u veterináře pak 
zjistila, že číslo čipu zvířete neodpovídá údaji  
v  očkovacím průkazu. Neodpovídalo ani pohla-
ví, neodpovídala ani prodávající na volání a nej-
spíš neodpovídalo ani její jméno… Pro podezření  
z podvodu byla s ohledem na výši škody udá-
lost oznámena Policii ČR.

  (strážník Ladislav Prášil
Městská policie Šternberk)

10

K R I M I

Šternberské stíny: Po Šternberku se toulal Amos
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K R I M I  

Opatrně na cestách během zimních měsíců. I po nich!
LUPIČ BOILERŮ. Do budovy jedné z železnič-
ních zastávek na Šternbersku se někdy v době 
od 27. listopadu do 17. prosince vloupal pro-
zatím nezjištěný pachatel. Po vypáčení vstup-
ních dveří se mu podařilo dostat do kotelny. 
Odsud odcizil kotel na tuhá paliva, kombino-
vaný boiler, litinový radiátor, prázdný trezor 
s klíčem, ale také kompletní elektrorozvaděč  
i  elektroinstalaci. Způsobil tímto škodu 
v předběžné výši téměř 40 000 Kč. Škodu po-
škozením si společnost, které budova patří, 
předběžně vyčíslila na částku 2 000 Kč. Ve věci 
policisté zahájili úkony trestního řízení pro 
podezření ze spáchání trestného činu krádež, 
za který lze podle trestního zákoníku vzhle-
dem k vyhlášenému nouzovému stavu uložit 
až osmiletý trest odnětí svobody. 

PONIČENÝ AUTOMOBIL. V pondělí 18. pro-
since přijali šternberští policisté oznámení od 
47leté ženy o poškození osobního motorového 
vozidla zn. Hyundai. Dosud neznámý pachatel 
vytvořil v laku automobilu vryp na levých před-
ních i zadních dveřích. Způsobená škoda byla 
předběžně vyčíslena na bezmála 40 000 Kč. 
Ve věci byly zahájeny úkony trestního řízení 
pro podezření ze spáchání přečinu poškození 
cizí věci, na který trestní zákoník ukládá trest 
odnětí svobody až na jeden rok, zákaz činnosti 
nebo propadnutí věci.

MÁVL RUKOU NAD ZÁKAZEM ŘÍZENÍ. Ří-
zení pod vlivem alkoholu a navíc v platném 
zákazu řízení všech motorových vozidel se 
zřejmě nevyplatí 25letému mladíkovi, který 
v  sobotu 19. prosince v  nočních hodinách 
usedl za volant osobního automobilu zn. 
Škoda Octavia. Při silniční kontrole v  obci 
Babice policisté zjistili, že muž má Okresním 
soudem v Olomouci uložen zákaz řízení všech 
motorových vozidel v době trvání od 28.1.2020 
do 28.1.2022. Řidič se mimo jiné podrobil 
odborné dechové zkoušce, s výsledky 1, 05 ‰ 
a 1, 06 ‰ alkoholu v dechu. Ve věci policisté 

zahájili úkony trestního řízení pro podezření 
ze spáchání přečinů ohrožení pod vlivem 
návykové látky a maření výkonu úředního roz-
hodnutí a vykázání. V případě prokázání viny 
a odsouzení hrozí muži trest odnětí svobody 
až na dvě léta.

NA DĚTSKÉ HŘIŠTĚ SE UŽ S FIXOU NEVRÁ-
TÍ. Policisté zahájili ve středu 20. prosince 
úkony trestního řízení pro podezření ze spá-
chání přečinu poškození cizí věci proti dosud 
neznámému pachateli. Ten někdy v  době 
z úterý 19. prosince na středu 20. prosince 
popsal černým fixem sedm plastových dílů 
dětského hřiště na ulici Smetanova ve Štern-
berku. Pachatel svým jednáním způsobil škodu 
v předběžné výši 6 000 Kč. V případě dopadení, 
prokázání viny a odsouzení hrozí neznámému 
ničiteli trest odnětí svobody až na jeden rok, 
zákaz činnosti nebo propadnutí věci.

NEVYBUCHLÝ GRANÁT. V pondělí 4. ledna 
krátce po poledni oznámil 57letý muž na linku 

158, že v lesním porostu v katastrálním území 
obce Lipina našel v zemi nevybuchlou munici. 
Na místo přivolaný pyrotechnik zjistil, že se 
jedná o protipancéřový dělostřelecký granát 
ráže 100 mm s náplní, bez zapalovače. Munici 
si převzal k následné likvidaci. Evakuace osob 
nebyla nutná z  důvodu neosídlené oblasti 
nálezu.

POZOR NA ČÁSTI LEDU NA NÁKLADNÍ 
SOUPRAVĚ. Kusy ledu ponechané na nákladní 
soupravě tvořené vozidlem zn. DAF s přívěsem 
přinesly v průběhu jízdy řidiči nepříjemnosti. 
V pondělí 11. ledna v dopoledních hodinách 
kontaktoval policisty majitel osobního moto-
rového vozidla s tím, že na ulici Jívavská ve 
Šternberku došlo k poškození jeho zaparko-
vaného automobilu zn. Suzuki. Podle prvot-
ních informací se při jízdě z kopce z nákladní 
soupravy uvolnilo několik částí ledu, které 
dopadly na levou zadní stranu zaparkovaného 
osobního vozidla. Na autě došlo k poškoze-
ní levé zadní skleněné výplně a karoserie  
a k poničení levé části nárazníku i  levého 
zadního světlometu. Způsobená škoda je 
předběžně vyčíslena na 10 000 Kč. Následně 
ztotožněný řidič nákladní soupravy se ze své 
nedůslednosti bude zodpovídat u správního 
orgánu.

Upozorňujeme všechny řidiče, aby v zim-
ních měsících dbali svých povinností vy-
plývajících ze zákona o silničním provozu. 
Především před jízdou zbavili vozidlo 
nečistot, které zabraňují výhledu z místa 
řidiče vpřed, vzad a do stran a neřídili vozi-
dlo, na němž nebo na jehož nákladu je led, 
který by při uvolnění mohl ohrozit bezpeč-
nost provozu na pozemních komunikacích.

    (por. Bc. Petra Vaňharová
           tisková mluvčí, Krajské ředitelství POK)

LEDEM PONIČENÝ AUTOMOBIL
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Představujeme další výstavní místnost 
spolku Prohlubování 

česko-německých vztahů 

Naše expozice byla pojmenována 
Moderní posel historie.

V průběhu doby byla tato expozice rozdě-
lena do dvou částí. Starší dostala název 
Osobnosti města za posledních sto let a 
ta druhá - Šternbersko ve vzpomínkách. 
Nachází se ve dvou oddělených částech 
našeho kláštera a je stále otevřena k dopl-
nění materiálů. Smyslem expozice je ukázat 
plasticky historii oblasti, kam patří podstat-
ná část Šternberska, vlastního města i okolí. 
Zachycuje také osudy lidí, kteří se zde na-
rodili, pracovali nebo byli po druhé světové 

válce odsunuti do Německa. 
Rádi bychom touto cestou oslovili čtenáře 
Šternberských listů a získali další vzácné 
a doplňující informace či materiál připo-
mínající naše dlouhodové vzájemné soužití 
Čechů i Němců, které nebylo vždy poklidné.  

 

(Vilém Zlamal, předseda spolku Prohlubování česko-německých vztahů ve Šternberku )

„JE TOLIK KNIH! ALE CO ČÍST?“  
Literární tipy od našich čtenářů:

Mendelův trpaslík
Simon Mawer

Kniha líčí příběh vědce, který zasvětil svůj život studování genetické poruchy, jež těžce poznamenala jeho samotného. I přes 
veškerý sklizený úspěch je kniha v mých očích veřejností stále nedoceněná.  
                  (čtenář Šternberských listů)

Upovídané šperky
Denis Diderot

Román o milostných dobrodružstvích, mravech tehdejší doby. Tahle kniha není „ke kávě.“ Musí se číst pozorně, tak jak se  
i u jiných Diderotových prací sluší.
                                                          (čtenář Šternberských listů)
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ro letošní přijímací zkoušku využije 
škola testy jednotné přijímací zkouš-
ky společnosti Cermat. 

Zkouška se skládá ze dvou písemných 
testů: z českého jazyka a literatury a matema-
tiky. Bude se jednat o srovnávací zkoušku, při 
níž budou porovnány výsledky přihlášených 
uchazečů, a 30 nejlepších žáků pak bude při-

jato (týká se čtyřletého i osmiletého studia).
Vyplněnou přihlášku ke studiu lze ode-

vzdat v  kanceláři školy od 1.2.2021 do 
1.3.2021.

Samotná přijímací zkouška se bude 
konat v  následujících termínech: čtyřle-
tý obor pro žáky z 9. tříd: 12. a 13.4.2021, 
osmileté gymnázium pro žáky z  5. tříd:  

14. a 15.4.2021.
Na webových stránkách školy jsou všech-

ny informace k přijímacímu řízení pravidelně
aktualizovány: www.gymst.com (sekce – 

uchazeči). Informace je možné získat rovněž 
telefonicky od vedení školy.

(Gymnázium Šternberk)
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Výzva Gymnázia Šternberk pro 
talentované umělce

listopadu a prosinci loňského roku 
byla spuštěna na Gymnáziu Štern-
berk výzva CULTURE´S NOT DEAD. 

Nápad vznikl mezi pedagogy, šířil se díky 
zástupcům studentské rady a dalším peda-
gogům, kteří studenty motivovali. Podporu 
projektu nabídli také někteří místní umělci -  
Petr Skyva, Vincent Chignier a Josef Zlamal, 
za což jim patří náš velký dík. Dodali nám 

energii, věnovali pohled do své tvorby a ně-
kteří také cenu pro účastníky.

Záměrem výzvy projektu bylo přede-
vším podnítit tvořivost našich studentů  
i v domácích podmínkách, což se nám z velké 
části podařilo. Prací se sešlo celkem 159 a byly  
v kopiích vystaveny na ulici Radniční, zavěše-
ny mezi stromy.

Původně plánovaná výstava v Hanácké 

restauraci EXPEDICE se vzhledem k současné 
epidemické situaci nemohla uskutečnit. Ved-
lejším efektem projektu byla radost z toho, že 
jsme se mohli alespoň takto na dálku setkat, 
užít si díla ve vizuální i zvukové podobě a šířit 
dál společnou práci.

Projekt je nadále k vidění na stránkách 
školy. Tvořte i vy!

(Gymnázium Šternberk)

V

Přijímací řízení pro školní rok 2021 / 2022 na 
Gymnázium Šternberk

P
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Neziskové iniciativy Každá plechovka se počítá  
a Ukliďme Česko zahajují spolupráci 

eziskové organizace Každá ple-
chovka se počítá zahajuje spolu-
práci s iniciativou Ukliďme Česko. 

Obě organizace spojuje společný cíl – více 
zrecyklovaného odpadu k dalšímu použití. 
Podle posledních dat totiž Češi vytřídí jen asi 
40 % nápojových plechovek a za evropským 
průměrem (74,5 %) výrazně zaostávají.

Nápojové plechovky jsou ekonomicky  
i environmentálně velmi výhodným obalem. 
Hliník, ze kterého jsou vyrobené, se dá done-
konečna recyklovat bez ztráty kvality, a navíc 
jeho recyklací se ušetří až 95 % energie oproti 
výrobě nového materiálu. Další výhodou je 
oproti skleněným lahvím nízká hmotnost 
plechovek a s ní spojené úspory při dopravě.

Podle posledních čísel se v Česku zrecyk-
luje jen asi 40 % spotřebovaných plecho-
vek, což znamená velkou environmentální  
a ekonomickou ztrátu. Celoevropská inicia-
tiva Každá plechovka se počítá si dává za cíl 

edukovat spotřebitele, aby tento 
materiál správně třídili.

I proto nyní navazuje spolu-
práci s organizací Ukliďme Česko a 
jeho webovou aplikací „Kam s ním?“ „Kvituje-
me vznik takového projektu. Často narážíme 
na to, že by lidé chtěli recyklovat nápojové 
plechovky a kovový odpad, ale nevědí, kde  
a jak,“ říká předseda Každá plechovka se 
počítá, z.s. Radek Mádr. „Nyní si lidé mohou 
nejbližší sběrné místo snadno vyhledat na  
www.KAMsNIM.cz. Momentálně máme  
v mapě přes 6 000 takových míst a další po-
stupně přibývají,“ sdělil Miroslav Kubásek ze 
spolku Ukliďme Česko.

Z nedávného exkluzivního celoevropské-
ho výzkumu, který pro iniciativu Každá ple-
chovka se počítá připravila agentura LUCID, 
totiž vyplývá, že plechovky třídí pravidelně 
jen necelá třetina Čechů. Právě absence sběr-
ných nádob v ulicích nebo malá informova-

nost je největší překážkou, proč Češi kovový 
odpad netřídí. „Zkvalitnění odpadové infra-
struktury a osvěta je tou nejlepší cestou, jak 
vrátit co nejvíce plechovek do oběhu. Musíme 
si uvědomit, že každý odpad, a kovový zvláště, 
je vlastně další zdroj,“ dodává Radek Mádr za 
Každá plechovka se počítá.

(spolek Ukliďme Česko)
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„Cílem je více 
zrecyklovaných 
plechovek“

TERMÍNY VENKOVSKÝCH TRHŮ ŠTERNBERK
PRO ROK 2021

Veškeré kulturní akce proběhnou v souladu s aktuálními
vládními nařízeními.

27. 3.
17. 4.
15. 5.
12. 6.
10. 7.

7. 8.
4. 9.
9. 10.
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Správa Olomouc předpokládá investice do oprav za 
stovky milionů korun

editelství silnic a dálnic ČR pro-
střednictvím Správy Olomouc při-
pravuje na rok 2021 nejméně čtyři 

důležité opravy svěřených dálnic silnic I. třídy. 
Všechny projekty jsou zobrazeny v mapě (viz 
příloha). Aktuálně probíhá přípravná fáze 
rekonstrukcí na dálnici D46 (v Prostějově  
i u Vranovic) a také se budou kompletně opra-
vovat mosty silnic I/46 ve Šternberku a I/55 
v Kokorech.

Termíny realizací jsou předběžně pláno-
vány na jarní měsíce, předpokládaná zahájení 
by se mohla odehrávat v březnu či dubnu po 
oteplení kvůli správnému dodržení technolo-
gických postupů. Všechny čtyři opravy dohro-
mady vychází na odhadovaných 601 milionů 
Kč bez DPH. Konečná suma může být aktuali-
zována po vyřízení podmiňujících náležitostí 
s vybranými zhotoviteli. 

(Ředitelství silnic a dálnic ČR)

15

S P O L E Č N O S T 

HELLO, HELLA!

OPERÁTOR VÝROBY
28.000 Kč MĚSÍČNĚ
10.000 Kč NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK

Dále nabízíme nadstandardní příplatky, pololetní bonusy, 
příspěvek za doporučení kamaráda 12 000 Kč, dotované 
stravování, příspěvek na ubytování, svozy (Olomouc, 
Městečko Trnávka, Moravská Třebová, Klodzko, Králíky, 
Rýmařov, Horní Město, Uničov, Březina, Jevíčko, Chornice).

 

HELLA AUTOTECHNIK NOVA s.r.o.
Družstevní 338, 789 85, Mohelnice

www.hella.cz
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St.: 11,981   Předpoklad realizace: 04/2021–11/2021
St.: 24,239   Předpoklad realizace: 03/2021–11/2022

St.: 57,785   Předpoklad realizace: 04/2021–10/2021

St.: 9,523–16,603 L a 12,274–16,665 P   Předpoklad realizace: 04/2021–10/2021

I/55 Kokory - oprava mostu 55-005
D46 Prostějov - oprava mostů D46-014..1,2

I/46 Šternberk - oprava mostu 46-037

D46 Vranovice - hranice kraje  (7,1 km)

Přehled nejdůležitějších oprav

Správa Olomouc

Geografická data poskytl VGHMÚř Dobruška, © MO ČR, 2015

dálnice
silnice I. třídy, 4pruhové, směrově dělené

silnice I. třídy
silnice II. třídy

hranice kraje
státní hranice

Legenda

číslo dálnice8 číslo silnice11

silnice pro motorová vozidla

Opravy v realizaci

Oprava/rekonstrukce mostu

Opravy v přípravě

stav k 01/2021

0 10 20km

název akce délka

Legenda k popiskům

I/44 Mohelnice - Libivá  (4,2 km)
St.: 0,200–4,360   Předpoklad realizace: 03/2020–07/2020

staničení předpokládaný termín realizace

Ř

I N Z E R C E
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nají to všichni obyvatelé měst, 
Šternberk není výjimkou.  Procházka 
centrem či okrajovými částmi města 

není jen o kochání se pohledem na okolí nebo 
nahlížení do výloh. Často je mnohem 
důležitější koukat se pod nohy. Stačí 
chvíle nepozornosti a stojíte v psím 
exkrementu a oprávněně se zlobíte. 
Pes za to však nemůže, ten si po sobě 
uklidit neumí. Uklidit po svém psovi 
je povinností a také vizitkou člověka 
neboli držitele psa. Děkujeme všem 
zodpovědným majitelům psů za 
pozitivní přístup k čistotě veřejných 
prostranství.  

Město Šternberk připravilo pro 
evidované majitele psů tradiční bo-
nus: sáčky na psí exkrementy. Sáčky 
se vydávají na pokladně Městského 
úřadu Šternberk v budově Opavská 1. 

Sáčky budou vydávány pouze 
osobám, které jsou v evidenci drži-
telů psa, kterou Městský úřad Štern-
berk vede, a to pouze po provedení 

úhrady poplatku za psa na rok 2021. Držitelé 
dostanou pro každého psa celkem 350 kusů 
sáčků (7 bloků). Poplatníci, kteří uhradí popla-
tek jiným způsobem než hotově na pokladně 

městského úřadu (převodem na účet), si sáčky 
mohou vyzvednout také na pokladně.

Sáčky vyrobil pro město regionální vý-
robce – společnost Granitol, a. s., Moravský 

Beroun.
Ve Šternberku je cca 1300 evido-

vaných držitelů psů. 
Obecně závazná vyhláška města 

Šternberka o evidenci označených 
psů a jejich chovatelů se vztahuje na 
všechny chovatele psů chovaných na 
území města Šternberka, s výjimkou 
těch, jejichž psi se na území města 
zdržují po dobu kratší než 30 dnů.

Poplatek je splatný takto: 
a) nečiní-li více než 500 Kč, nej-

později v termínu do 31. 3. příslušné-
ho kalendářního roku 

b) činí-li více než 500 Kč, jed-
norázově do 31. 3. nebo ve dvou 
stejných splátkách, nejpozději v ter-
mínech do 31. 3. a 30. 6. příslušného 
kalendářního roku.

   (red)

Majitelé psů si opět mohou vyzvednout 
speciální sáčky 
Z

tulek Kaira je zaměřený hlavně 
na odchyt toulavých a týraných 
psů. Pod městem Štěpánov fun-

guje v  součinnosti s  Městskou 
policií Štěpánov od ledna 2011. 
Za ta léta prošli rukama paní 
Karly Tázlerové, místní správky-
ně útulku, nejen psi, ale i různé 
druhy ptáků, kočky, sele, želvy, 
ježci, užovky. 

„Nabízíme i další služby. Na-
příklad hlídání psa v  době ne-
přítomnosti páníčka (nemocnice, 
dovolená). Během epidemie jsme 
omezili návštěvy a venčení psů. Je 
nutné, aby nás zájemci předem kon-
taktovali a telefonicky si domluvili 
návštěvu. Nyní odešel poslední pes 
do adopce. Po rozvolnění epide-
miologické situace snad budou lidé 
odpovědní vůči svým čtyřnohým 
kamarádům a nebudou je vracet 
zpět do útulků. Pokud zemře majitel 
a pozůstalí se nemohou o psa posta-
rat, nabízíme placenou službu pře-
vzetí psa s následnou nabídkou do 
adopce. Vše je podložené smlouvou.“ 

Každý měsíc se provádí s veterinářem  
v útulku očkování a čipování psů s  kom-
plexní veterinární péčí pro všechna zvířata. 

Měsíčně je průměrně 15 výjezdů k odchytu 
psů. V útulku Kaira mají čipované psy už 10 
let, proto je jednodušší i postup s takto od-

chyceným psem a dohledáním majitele.
„Do adopce se nám za ta léta po-

dařilo umístit 172 psů, přes 60 koček 
a koťat. Těší nás, že se k nám lidé po 
letech vracejí pro dalšího psího člena 
domácnosti,“ řekla správkyně útulku 
Kaira, paní Karla Tázlerová.

                                                (MH)

Jak to vypadá v útulcích během 
koronavirové epidemie?
Ú

ILUSTRAČNÍ FOTO
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V roce 2020 přivítala Nemocnice AGEL Šternberk 
na světě celkem 1093 dětí

loňském roce v Nemocnici AGEL 
Šternberk odrodilo celkem 1089 
maminek. Na svět přivedly celkem 

1093 dětí, to je o 85 miminek více než v roce 
2019. Mezi miminky byly v roce 2020 čtyři 
páry dvojčátek. V hojném počtu u porodu 
asistovali i tatínci, kterých bylo u příchodu 
na svět svého potomka celkem 798.

Nejplodnějším měsícem se ve šternberské 

nemocnici stal v  loňském roce 
květen, kdy se narodilo celkem 
111 miminek. Naopak v  únoru 
zaznamenali porodníci nejmenší 
porodnost, kdy na svět přišlo 69 
dětí. Převahu v loňském roce měly 
holčičky, celkem jich přišlo na svět 
557. Chlapečků se narodilo o něco 
méně, a to 536. Nejstarší mamince 

bylo 44 let. 
Rodiče pro 

s v é  r a t o l e s -
ti hojně volili 
celkem tradič-
ní česká jmé-
na. „Oblíbená 
holč ič í  jména 
byla Eliška, Anna, Ema,  
Julie, Barbora nebo Amálka.  
U chlapců vládla jména jako 
Jakub, Jan, Matyáš, Dominik 
či Filip. Nouze nebyla ani 
o neobvyklá až originální 
jména,“ uvedla vrchní sestra 
gynekologicko porodnického 
oddělení Nemocnice AGEL 
Šternberk Radka Sedláčková. 

Zdravotníci šternberské porodnice zaznamenali 
chlapecká jména jako Barnabáš, Egon, Erza, Kor-
nélius nebo Merchaz. Mezi děvčaty se objevila 
jména jako Andělka, Meda, Tara, Arwen, Niké 
nebo Alma.

Na svého prvního letošní novorozence si 
musela šternberská porodnice počkat až do od-
poledních hodin Nového roku. Holčička Julie se 
narodila 1. ledna 2021 ve 13:17 hodin, maminka 
přijela do šternberské porodnice ze Štěpánova.   
                                (Nemocnice Šternberk)

V
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Listopadoví 
a prosincoví jubilanti
93: Libuše Augustová *24.12.1927
92: Drahomíra Sedláková *6.12.1928
92: Antonín Nesvadba *16.12.1928
91: Antonín Sosík *28.12.1929
90: Marie Procházková *5.12.1930
90: Jan Habiger *14.12.1930
85: Marie Vránová *5.12.1935
85: Marie Sousedíková *9.12.1935
80: Alžběta Vlachová *19.11.1940
80: Marta Mrázková *21.12.1940
80: Jarmila Čepičková *28.12.1940
80: Marie Strnadová *28.12.1940

S P O L E Č N O S T

Děti narozené v termínu od 3. do 19. prosince
Eduard Tomeček 3. prosince, Šternberk; Kryštof Sedláček 12. prosince, ŠternberK; Filip Maňák 
19. prosince, Šternberk.

V prosinci se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 78 dětí: 38 chlapců a 40 
děvčat. 
Nejčastější jména: Jakub, Jan, Filip, Eduard, Tomáš, Anna, Adéla, Emma, Marie, Stela.
Neobvyklá jména: Williiam, Vilma, Violeta, Ellie.

Inzerce

Prvním občánkem 
Šternberka roku 2021 je 
František 

rvním šternberským občánkem 
roku 2021 narozeným ve šternber-
ské porodnici je František Novák. 

Chlapeček se narodil 2. ledna 2021 v půl třetí 
ráno, vážil 3200 gramů a měřil 49 centimetrů.

V pondělí 4. ledna maminku chlapečka 
navštívila v porodnici předsedkyně Sboru 
pro občanské záležitosti města Šternberka 
paní Renata Látrová, která předala mamince 
chlapečka za město dárek v podobě dětské 
osušky, povlečení, knihy a finanční dar. Ke 
gratulaci se připojili také primář gynekologic-
ko-porodnického oddělení MUDr. Marek Vaca  
a členka představenstva AGEL Středomorav-
ské nemocniční a. s. Ing. Katarína Bučková, 
MBA.

(Nemocnice Šternberk)

P
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etrovou smrtí v roce 1397 zaniká po 
meči zdejší linie Šternberků. Petr 
svůj majetek odkázal různým oso-

bám, z nichž ho nakonec získal Petr Plumlov-
ský z Kravař. Ale nebylo to jednoduché, 
neboť vdova po Petrovi ze Šternberka 
Anna ve své závěti určila za dědice 
Šternberska Lacka z Kravař. Mezi Kra-
vaři se rozhořel soudní boj, který uhasl 
až v prvním desetiletí 15. století soud-
ním výrokem, jenž učinil majitelem 
dědictví dotčeného Petra Plumlov-
ského z Kravař umírajícího však 1411. 
Rozsáhlý majetek zdědil jeho syn Jin-
dřich z Kravař a na Plumlově. 

 K  době, kdy byl Jindřich z  Kra-
vař pánem šternberského panství, se 
k  hradu Šternberku pojí významná 
událost, a sice pečetění protestního lis-
tu proti upálení Mistra Jana Husa drob-
nou šlechtou z Olomoucka 28. září 1415. 
Avšak u této akce nebyl Jindřich z  Kra-
vař přítomen, neboť v  letech 1414-1416 
podnikl náboženskou pouť do Santiaga de 
Compostela a jeho majetky spravoval bra-
tranec Petr Strážnický z  Kravař, připojující 
svoji pečeť k stížnému listu. 

Petr Strážnický z Kravař se roku 1417 stal 
moravským zemským hejtmanem, ale protože 
inklinoval k husitství, znepřátelil si i samotné-
ho Zikmunda Lucemburského.

Jindřich Plumlovský z Kravař naopak pří-
slušel ke  katolíkům. Po návratu z pouti byl na 
Zikmundově straně a zemřel v boji s husity. Při 
střetnutí u Vyšehradu 1420 utrpěl zranění ne-
slučitelná se životem.

Jindřich z Kravař a na Plumlově neměl prá-
voplatného mužského potomka a šternberské 

panství zdědil zmíněný Petr Strážnický z Kra-
vař. Ovšem mezi Kravaři byla uzavřena dohoda, 
že na Šternberku může sídlit Eliška z Kravař, 
a tak paní hradu za husitské bouře byla prá-
vě Eliška, od roku 1412 vdova po Jindřichu III. 

z  Rožm- berka.
V  roce 1430 obleh-

la město a hrad husitská vojska  
a po osmitýdenním obléhání jej získala. Odtud 
následně husité podnikali výpady do okolí. 
Po dvou letech husitské nadvlády se spojili 

měšťané Olomouce, Litovle, Uničova a v době 
nepřítomnosti husitských vojsk zaútočili na 
Šternberk. Husitská posádka se po třídenním 
obléhání hradu vzdala za právo volného od-

chodu. 
Větev Petra Strážnického z  Kra-

vař se nicméně přihlásila se svými 
nároky na hrad. Eliška se ho nechtěla 
vzdát a další majetková kolize mezi 
Kravaři opět vyústila v soudní tahani-
ce, jež se uzavřely až v druhé polovi-
ně třicátých let 15. století. Eliška byla 
zbavena své šternberské rezidence  
a Šternbersko přešlo do rukou Petro-
va syna Jiřího z Kravař a na Strážnici. 
Jiřím legitimní mužská linie rodu roku 
1466 vymírá. Po sobě zanechal čtyři 
dcery a šternberské panství připadlo 
Ludmile, která se v témže roce provda-

la za Albrechta Kostku z Postupic.
Škody způsobené husitskými vál-

kami si vyžádaly stavební úpravy hradu. 
Svědčí o tom znak rodu Kravařů vsaze-

ný do rohu mohutného opěrného pilíře 
formujícího jihozápadní nároží hradního 

paláce. Na západní straně paláce dále páni 
z  Kravař nechali vztyčit hranolovou věž. Ta 

pak splynula s pozdější berkovskou zástavbou. 
Za Kravařů nadto na východě hradního areálu 
vyrostla masivní bašta, střežící hrad od výcho-
du a poskytující mu ochranu před případnou 
dělostřelbou z tohoto zrádného, nebezpečné-
ho směru. Uvedený objemný obranný útvar 
byl poté pravděpodobně citelně poškozen za 
neklidné třicetileté války, tedy během 17. věku. 

(David Štencl, průvodce  
na Státním hradě Šternberk)

P
ŠTERNBERKOVÉ: Páni z Kravař na Šternberku

S T A R É  M Ě S T O

tejně jako na celém území ČR 
probíhala i v  regionu Šternberk 
Tříkrálová sbírka.

Nouzový stav bohužel nedovolil, aby 
vám tak jako každoročně přinášeli dobro-
volníci požehnání dům od domu, a tak letos 
premiérově probíhala sbírka zcela jinak, bez-
kontaktně a online. Online koledu jste mohli 
zhlédnout na webových stránkách a zde také 
přispět. Pro ty, kteří chtěli přispět přímo, 
bylo ve Šternberku umístěno 23 kasiček. 
Děkujeme všem podnikům a společnostem, 
které nám umožnily umístění kasičky do 
svých provozů. V této chvíli nemáme ještě 
k  dispozici výsledky sbírky a budeme vás 

tedy informovat v dalším čísle. Již nyní děku-
jeme za podporu všem, kteří nám pomáhali.

Možná měl někdo předsevzetí, že bude 
více pomáhat, a někdo jiný by se chtěl tře-
ba vypořádat se svými dluhy. Na Charitě 
Šternberk máme novinku, kterou je akre-
ditace sociální služby – Charitní poradna 
Nedlužím u Ministerstva spravedlnosti. 
Tato služba nám umožňuje bezplatně po-
dávat návrhy na oddlužení (tzv. osobní 
bankroty). Kdo chce řešit svou dluhovou 
situaci, neváhejte se obrátit na e-mail: 
poradna.sternberk@sternberk.charita.cz 
nebo telefon 730 585 751. 

Poradna pracuje  za  podpor y  pro-

jektu z dotace MAS Šternbersko o.p.s. 
- Charita  Šternberk  odborným pora-
d e n s t v í m  b o j u j e  p r ot i  d l u h ové  p a s -
tiCZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0014529. 

     (Kolektiv pracovníků Charity Šternberk)

Tříkrálová sbírka probíhala tentokrát bez koledníků

S

S P O L E Č N O S T
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S T A R É  M Ě S T O

těsné blízkosti  dnešního muzea  
Expozice  času, na nároží ulic ČSA  
a Čechovy,  stojí  patrový dům 

hlavní šternberské pošty (Pošta 1, ČSA,  
č. p. 118/ 17 ). 

  Tento reprezentativní, architektonicky 
pozoruhodný, urbanisticky exponovaný pozd-
ně klasicistní dům byl postaven v době bouř-
livé městské stavební exploze ve  2. polovině 
19. století (mezi lety 1859 až 1863) na místě 
původních dvou středověkých měšťanských 
domů. Jako památkově chráněný měšťanský 
dům byl zapsán do památkového katalogu již 
3.5.1958, od 10.9.1992 spadá i do kategorie 
plošné památkové ochrany, neboť je součástí  
památkové zóny (MPZ) v  historickém  jádru 
města.  V katalogu je popsán takto: 

  Jednopatrový nárožní objekt  s hlavním 
průčelím obráceným  do třídy Čs. armády  měš-
ťanského domu   je tvořen čtyřmi křídly sví-
rajícími vnitřní nádvoří.  Čelní průčelí je pě-
tiosé, v nárožích s mělkými rizality a ve středu 
přízemí prolomené rozměrným kamenným 
portálem se segmentovým nadpražím a jem-
ně profilovaným ostěním.  Portál je opatřen 
edikulou s útlými pilířky s vpadlým zrcadlem, 
nesoucím nízký trojúhelný fronton  vynese-
ný na konzolách. V  tympanonu je reliéfní or-
namentální výzdoba, do cviklů jsou vepsány  
prázdné medailony a  na oblouk ostění menší 
plastická rozeta.  Portál doplňují dva kuželo-
vé nákolníky.  Prosklený vstup je novodobý. 
Patro od přízemí odděluje kordonová římsa, 
vysazená římsa korunní má složitější profilaci. 

Rizality zvýrazňuje pásová bosáž a v přízemí je 
plocha fasády pročleněna širokými lizénovými 
rámy.  Okna v přízemí i patře mají segmentové 
záklenky a profilované šambrány. Okna rizali-
tů patra rámují kamenné edikuly s  drobnými 
sloupky zdobenými kanelováním a trojúhel-
nými frontony. Zbylá okna mají rovné nad-
římsy na konzolách. Půdní patro člení okénka 
s dekorativními mřížkami.  Slepými štukovými 
mřížkami jsou zdobeny také parapety oken ri-
zalitů v patře.  Boční průčelí o osmi okenních 
osách je v nárožích rovněž vymezeno mělkými 
rizality a  styl  jeho architektonické výzdoby je 
stejný jako u čelního průčelí. 

  K  tomuto odbornému popisu kulturní 
památky je  nutno  dodat, že fasády zůstaly 
dodnes zachovány v původní podobě,  výrazné 
účelové změny  se v průběhu času dotkly pře-
vážně  interiérů, zejména  v prvním patře. 

  V minulosti v tomto domě sídlila poboč-
ka vídeňské banky, v prvorepublikovém obdo-
bí  pobočka České průmyslové a hospodářské 
banky, za  okupace banky německé.  Pošta sem 
byla přestěhována po  adaptaci tohoto  domu  
z budovy MNV Šternberk  (místního národní-
ho  výboru)  v červenci 1949. Tuto rekonstrukci 
(renovaci interiérů) navrhl architekt  Bohuslav 
Fuchs. Další významné  rekonstrukce i moder-
nizace se budova dočkala v  roce 1972 a ně-
kolika menších   i v  pozdějších letech. Pošta 
1 Šternberk se snaží držet krok s moderními 
trendy v  poštovnictví, aby mohla poskytnout 
občanům  všechny požadované poštovní služ-
by jak  vnitrostátní, tak i  mezinárodní (pe-

něžní a kurýrní); mimoto  pošta 
vyřizuje též různé platby a vede 
i služby doplňkové (prodej tisku, 
známek, sázkové loterie, distri-
buce letáků apod.). Hlavní pošta 
má svou pobočku v ulici Bojovní-
ků za svobodu  7.   

  Vstupujeme-li dnes do vý-
stavné budovy Pošty 1, nemůže  
ujít naší pozornosti nevelká pa-
mětní tabulka (napravo  vedle 
vchodových dveří mezi okny). 
Připomíná, že  se v  tomto domě 
narodil  Vincy (původně Vin-
zenz) Schwarz (8.9.1902 Štern-
berk - 30.6.1942 Praha - Ruzyň), 
český vlastenec německého pů-
vodu, jenž byl se svou českou 
manželkou  i švagry popraven 
v  době heydrichiády. Ve štern-
berské kulturní historii jde  
o osobnost mimořádně zajíma-
vou už tím, že se V. Schwarz, 
pocházející z  rodiny  výrazně 
nacionálně orientovaného štern-
berského drogisty, počátkem 
30. let, v  době nástupu fašismu 
v  sousedním Německu a naše-
ho národního ohrožení  svým 

smýšlením zcela postavil na stranu malého  
a utlačovaného českého národa a od protinaci-
stického smýšlení postupně   vědomě optoval 
k české národnosti - zřejmě  pod vlivem praž-
ského kulturního prostředí i své české man-
želky Zdeňky Flégrové.   Z rodinného prostře-
dí  se názorově  zcela vymanil  svým trvalým 
odchodem  do Prahy v  polovině 20. let.  Zde  
i v  zahraničí se pro svoje styky s  významný-
mi kulturními osobnostmi stal také známým,  
a to jako  nakladatelský redaktor,  editor, pře-
kladatel,  nadšený propagátor české literatury 
a také její neohrožený i neúnavný vydavatel.  
Spisovatelem nebyl, českému jazyku se ale 
pilně učil. Ve svém rodném  městě je  však již 
osobností pozapomenutou, řadu let uzavřenou 
i v mlčení.

  První pamětní tabulka s jeho jménem byla 
na budovu hlavní pošty umístěna  9.5.1965.  
Když bylo po čase  dalším životopisným  bá-
dáním prokázáno,  že tabulka obsahuje mylné 
životopisné údaje (patřily šternberskému no-
siteli stejného příjmení, jenž byl v  dobových 
dokumentech  označován jen jako „soudruh 
Schwarz“, a který po válce  s  několika málo 
šternberskými antifašisty  přesídlil do Němec-
ka), byla tabulka sňata a  obnovena až po delší  
době  (po další rekonstrukci budovy) , u příle-
žitosti 100. výročí Schwarzova  narození a 60. 
výročí jeho popravy  (k 1.9.2002).  

   Také tato skutečnost týkající se Schwar-
zovy pamětní tabulky dokládá, že historické 
bádání je složité a  představuje nepřetržitý, ni-
kdy nekončící proces.                                     (vhl)                                    

Několik zajímavostí o budově šternberské hlavní pošty

V
FOTO: DIGITÁLNÍ ARCHIV KARLA FIALY
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ŠTERNBERK VE FOTOGRAFII — LEDEN

DETAIL U FONTÁNY
TOMÁŠ LONDA

ZIMNÍ JABLOŇ

ANTONÍN GERŽA

ŠTERNBERK V MLZE

ZDENĚK KRÁČMAR
FOTOGRAFIE ÚNOROVÉHO ČÍSLA
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